

**Egyházmegyei Közgyűlés- 2022.május 14-Mezőkövesd**  
**Szórványügyi jelentés**

---

Az Egervölgyi Református Egyházmegye szórványügyi előadójaként szeretettel köszöntöm a közgyűlés tagjait, testvéreimet.

A 2021.évi egyházlátogatási jegyzőkönyvek alapján szórványügyi előadóként áttekintettem közösségünk szórványainak helyzetét.

Megállapítható, hogy a szórványokkal érintett gyülekezetek lelkipásztorai hűséggel és lelkiismeretesen végzik a szórványban élők gondozását, igyekeznek a kevesen is hűen viseltetni.

A lelkipásztorok a legkisebb gyülekezeti közösségeket, a szórványokat is szívükön viselik, akiknek adatik ez a szolgálati lehetőség, azok jól tudják, hogy Istennek mekkora áldása tud lenni egy parányi lélekszámú szórványközösség, ahol meleg szeretettel, nagy lelki éhséggel fogadják az elhintett Igei magocskákat. De azt is tudja a szórványba induló lelkipásztor, hogy az Úr mindig gondoskodik a létszámról, akiknek ott kell lenniük az alkalmakon, azokat odavonzza a Szentlélek.

A szolgálattelvők szívében mindig ott a felülről jövő biztatás: .....ahol ketten vagy hárman összejönnek az én nevemben, ott vagyok-mondja Urunk.

Jó elindulni ezzel a biztatással egy-egy szórványszolgálatra és jó tudni azt, hogy Jézus Krisztus azért jött, hogy mindenkit megkeressen és megtartsa, még a legkisebb szórványgyülekezetben élőket is. Ebben minket akar használni Urunk, hogy megőrizzük a kicsi maradékot és megkeressük a gyarapodás lehetőségét.

***A szórvány, diaszpóra, etimológiája szerint szétszórt mag (szpórosz=mag, dia=át) s a szórványgondozásnak a célja, hogy ez a mag megéljen, el ne sorvadjon, és új magot hozzon, hogy tehát szórványaink ne haljanak ki és ne vesszenek el.***

A szórványok olyan kis gyülekezetek, amelyek szervezetüket tekintve egy nagyobb gyülekezethez kapcsolódnak.

A szórványgyülekezetek főleg idős, idősödő testvérekből állnak, de vannak kivételek, ahol a fiatalabb korosztály is jelen van az alkalmakon.

**Egyházmegyénk területén mintegy 50-60 olyan település található, ahol a lelkipásztoroknak tudomása van arról, hogy néhány református él az adott helyen.** Minden település lefedett az egyházi szolgáltatások vonatkozásában, tudják hol van legközelebbi lelkész, aki temessen, eskessen, kereszteljen.

**A következő gyülekezetek rendelkeznek szórványokkal: EGER, MEZŐKERESZTES, ÁTÁNY, HEVES, NOSZVAJ, SZILVÁSVÁRAD, BÜKKÁBRÁNY, ANDORNAKTÁLYA, FÜZESABONY, CSERÉPFALU.** 10 gyülekezetről van szó, ami 20 százalékos csökkenést jelent az előző évekhez képest-COVID!!!!!!

A legtöbb szórványa Andornaktályának, Átánynak, illetve Hevesnek, van. Általánosságban az a helyzet, hogy a kis településekről az anyaegyházközségbe járnak be a testvérek Istentiszteletre.

**Meg kell említeni azokat a szórványokat, ahol havonta helyben van Istentisztelet:**

**Bogács, Szomolya, Mezőnyárad**-ezeken a helyeken havi 2 Istentisztelet van, valamint ünnepi alkalmak.

**Csincsen, Ostoroson, Feldebrőn, Bekölcén** havi 1 alkalom van tartva.

Sajnos mostanra 7 olyan szórványközösség maradt, ahol rendszeresen tart a lelkipásztor Istentiszteleteket. Ha az 5 évvel ezelőtti számra tekintünk, ami 13 volt, akkor ezen a téren is fogyást tapasztalunk.

A besenyőtelki szórványról azt olvastam a jegyzőkönyvben, hogy a pandémia nagyon lecsökkentette a gyülekezet lélekszámát és az alkalmak is nagyon váltakozó gyakorisággal bírnak.

A jegyzőkönyveket vizsgálva a következő gyülekezetekben legnagyobb a lélekszám: Bogács, Mezőnyárad, Ostoros, Feldebrő, Csincse, Bélapátfalva.

**A SZÓRVÁNYTERÜLET EGYHÁZFENNTARTÓINAK SZÁMA: 103.**

Örömteli az, amit a mezőnyárádi szórványról hallottam, nevezetesen a nyárádi egy stabil, növekvő, fiatalokat is magában foglaló közösség. A bogácsi szórvány is áldott, drága tulajdona Krisztusnak, lelkes testvérekkel.

Bizonyos, hogy Urunk megtartja, megőrzi e kis közösségeket is. Kérem lelkész testvéreimet, hogy a jövőben is hittel, hűséggel, odaadással szolgáljuk Urunkat eme kis szórványközösségekben is.

**Határozati javaslat:**

Kérem jelentésem elfogadását.

Andornaktálya, 2022. május 14.

Hajdu László

szórvány.e.a.